

时政要闻

全市各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育动员部署会召开

何晞出席并讲话

本报讯（记者 耿杨扬）6月26日，全市各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育动员部署会召开。市委常委、统战部部长何晞出席会议并讲话。市人大常委会副主任、农工民主党主委李东冉，市政协副主席、民进市委主委高其良，市政协副主席、民盟市委主委王品磊出席会议。何晞指出，要统一思想，坚定信念，深刻认识开展主题教育活动是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、以科学理论凝心铸魂的重要举措，是筑牢共同思想基础、充分发挥

我市新型政党制度效能的必然要求，是积极履职尽责、凝心聚力推进现代化驻马店建设的迫切需要，是加强自身建设、确保多党合作事业薪火相传的有效途径。要提升站位，明确目标，在理论学习上用实功，在调查研究上查实情，在服务大局上出实力，在检视整改上求实效，全面推动主题教育活动走深走实。要加强领导，压实责任，做好先行示范，强化宣传引导，力求主题教育活动取得实效，为扎实推进中国式现代化建设驻马店实践作出更大贡献。

会上，各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士代表分别发言。②9

五届市委第五轮巡察动员部署会召开

徐天如出席会议

本报讯（记者 张银）6月26日，五届市委第五轮巡察动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长徐天如出席会议并讲话。会议指出，要提升政治站位，深入学习贯彻党中央关于巡视巡察深化发展的新要求，要准确把握深化政治巡察的要求，突出对维护党中央权威和集中统一领导的监督，突出对贯彻落实党的二十大精神、突出对“一把手”和领导班子的监督。要准确把握巡视巡察工作发展目标，推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸。要准确把握全面巡视工作方针的要求，更加强化震慑作用，更加强

化标本兼治。会议强调，要紧盯重大决策部署落实、紧盯重点对象、紧盯重要问题，精准开展政治监督、查找政治偏差。市委巡察机构、被巡察党组织和有关方面要精心组织，加强协作配合，严实工作作风，齐心协力完成好本轮巡察任务。会议宣布了五届市委第五轮巡察组组长、副组长授权任职和巡察组任务分工。本轮巡察安排5个巡察组，对市直工委、市委老干部局、市委党史和地方志研究室、市档案馆、驻马店日报社、市卫健委、市退役军人事务局、驻马店广播电视台8个单位党组织开展常规巡察。现场巡察时间45天左右。②9

推动“三个一批”项目建设提速提质增效

本报讯（记者 殷瑞杰）6月26日，市人大常委会副主任王东征带领“三个一批”项目建设活动调研组赴西平县、上蔡县调研。王东征先后到西平县阿尔本服饰、万华畜牧、永浩户外、华鼎电气、中哲服饰、鑫都速冻、今三麦食品、上蔡县上农实业、荣辉鞋业、银天电子产业园、牛硕乳业、金帝鞋业、隆盛智能制鞋产业园、博泰鞋服产业园、隆祺鞋业、科电电子产业园等地，了解已建成项目生产经营情况、在建项目建设进度，听取“三个一批”项目建设情况汇报。王东征指出，“三个一批”项目建设是省委、省政府作出的重大决策部署，

是支撑发展的重要抓手。要提高政治站位，深入贯彻落实党的二十大精神，认真落实省委、市委部署要求。要扛实责任，把握好发展机遇，强弱项、补短板，把工作抓细抓实，确保签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效。要提升成效，强化服务意识，健全保障机制，破解项目推进中存在的困难和问题；坚持精准招商，努力在招大引强、招新引优、招专引精上取得更大成效，推动项目扩量提质增效。各级人大要依法行使监督职权，推动“三个一批”项目建设提速提质增效，进一步加快驻马店创新发展、产业转型和城乡建设步伐。②9

我市潘永锋涂善珍夫妇荣登2023年第一季度“中国好人榜”

本报讯（记者 张遥骅）6月21日，2023年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在洛阳举行。我市潘永锋、涂善珍夫妇荣登助人为乐类“中国好人榜”。潘永锋、涂善珍夫妇年近七旬，是驿城区东风街道雪松社区林栖园小区居民。多年来，夫妇俩不顾年老体弱，积极投身公益活动，走街串巷做义工，靠省吃俭用积攒的钱长期资助环卫工人、孤残儿童、小区困难居民等，累计做好事300多次，捐款捐物价值1万多元，他们奉献爱心帮助他人，被赞誉为“小区活雷锋”“爱心夫妇”。2021年，在驿城区文明办的支持下，夫妇俩牵头成立了由30多位爱心人士组成的

“驿城区好人学雷锋志愿服务队”，并由潘永锋任服务队队长。在夫妇俩带领下，服务队的爱心足迹遍布城乡，广受群众赞誉，已成为驿城区志愿服务领域响亮的品牌。夫妇俩先后被评为驻马店好人、天中最美母亲、河南省疫情防控身边好人等，其事迹先后被河南日报、驻马店日报等省市媒体宣传报道。自2008年4月起，中央文明办已连续15年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动，定期发布“中国好人榜”，举办“全国道德模范与身边好人现场交流活动”。至目前，我市共有109人荣登“中国好人榜”，在全社会营造了学习中国好人、争当时代新人的浓厚氛围。②9

确山县：长豆角拉长农民增收链

本报讯（记者 张新义 通讯员 刘军领）6月18日一大早，确山县刘店镇伍桥村全速农村电商产业园里，长长的豆角挂满棚架，工人正忙着采摘；大棚外，一捆捆绑扎整齐的新鲜豆角正在装车，等待送进超市，被烹饪成佳肴端上餐桌。

“我们产业园农业部分这个季节主要种植长豆角及少量礼品瓜、时令蔬菜等，现在长豆角种植已实现标准化、规模化；我们在提升产量的同时，积极与农科部门合作，不断推进果蔬品质升级；今年种植长豆角50棚、100多亩，旺季每天产量超过2万斤。”该产业园胡文博经理介绍。

确山全速农村电商产业园作为县域果蔬行业领军企业，近年来，在各级党委、政府的大力支持下，扎根农村、

深耕“三农”，通过合作种植、技术培训、提供就业，带动群众走新型农业发展道路，坚持“造血”式助农增收，摸索出了一条村、企、民多方共赢的帮扶带动新模式。

以产品质量标准保障可持续发展。基地在农业农村监管部门指导下，建立健全农产品质量标准体系和追溯体系，以农产品质量抢占和稳定市场，实现可持续发展；并通过农村电商平台需求逆向激发群众参与、拉长农业产业链，提高农民收入和农业效益；鼓励村民利用闲暇时间，对农产品进行初加工，公司以包销的形式，帮助农户拓展收益。

以职业技能培训打造新型从业者。电商基地专门设有可容纳50人的培训教室，经常邀请农业专家、技术

人员授课，开展农业种植培训；还定期开设电商知识和技能课程；通过举办讲座、现场培训等方式开阔农民眼界、提高农民素质，优化农业从业者队伍，实现公司与农户双赢。

以农业品牌建设提升市场竞争力。基地注重农产品品牌建设，认真打造地理标志品牌，基地设有40人青创空间，网络直播间；注册“老伍桥、胶小二、俏大妈”等果蔬商标46个。通过创新营销模式、直播带货、农村电商短视频等，推广基地农产品品牌，提高农产品知名度，提升品牌形象和竞争力。

以销售渠道优化提高产品盈利。公司不断拓展、优化农产品销售渠道，让农民直接对接消费者，减少传统的中间商环节；农民可以将农产品

更便捷、更直接销售到更广阔的市场，降低创业成本，提高种植收入。

“我们从小规模种植到现在，累计投入1900多万元，流转土地340多亩，建成标准化大棚130座、电商基地10800平方米；公司办公区、分拣车间、冷库、培训室等相关配套设施齐备；产业园电商板块初步形成完整闭环，以拼多多电商平台为主，合作单位有50多家，成熟店铺23家，去年销售额突破300万元。产业园带动长期合作种植农户70多户，固定电商运营人员、分拣预包装人员、客服人员40多人，采摘季节每天临时雇用村民200多人；基地带动合作农户和从业人员年增收均1万元以上。”说起助农增收，胡文博脸上洋溢着坚定的自信。②9



中考开考

6月26日下午，2023年中招考试第一天结束后，西平县高级中学门前，孩子们雄赳赳、气昂昂地走出考场，有的还打着胜利的手势，他们朝气蓬勃的样子让人羡慕，为梦想拼搏的样子好帅。据了解，该县今年有4600多名考生参加中招考试。

本报记者 许静 本报见习记者 赵永涛 摄影报道

驻马店援外医疗队风采 ——在埃塞俄比亚的日子

明心见性 倾情相助

——记中国援埃塞俄比亚第23批医疗队队员、市中医院呼吸科医生叶明

本报记者 李国喜 本报见习记者 郭诗玮 通讯员 姚娜

叶明，中国援埃塞俄比亚第23批医疗队队员，市中医院呼吸科医生，呼吸与危重症医学专业，除对受援国予以医疗帮扶外，还负责疫情防控、服务在埃塞俄比亚华人、服务医疗队队员工作。

诊治患者

埃塞俄比亚是一个传染病高发的国家，肺结核最多，其次为艾滋病、疟疾、血吸虫病、钩端螺旋体感染、弓形虫感染也能见到。艾滋病合并哮喘、艾滋病合并结核、肺结核患者占叶明诊疗患者的1/4。对这些患者的诊治，叶明把自己定位为在思路和方法上给予当地医生、护士启发和指导，听诊、叩诊、看片子、给建议是他做的最多的。

医疗上，曾有一PCP肺炎患者，当地医生看患者呼吸困难，影像学见蝶翼征，却能平卧，初步诊断为肺水肿，想用利尿剂以减轻心脏负荷，叶明不认同，因肺水肿患者不能平卧，可以排除，后加用复方新诺明而逐渐好转。护理上，曾有一位休克的患者，在建立静脉通路时，他们尝试了大隐静脉、头静脉、贵要静脉都不能成功，因无中心静脉穿刺包，叶明就地取材，帮助他们在颈内静脉处予以留置针



叶明在受援医院为当地患者查体。⑥5

（资料图片）

建立静脉通路。下班后，叶明保持电话24小时开机，凡是受援医院医生有会诊需求他都会给予帮助，他经常接到内科、ICU、急诊科的会诊邀请；另外，他还指导受援医院医生行胸腔穿刺术，指导护士吸痰；为外科一截瘫患者行针刺治疗，配合赵勇辉行深静脉穿刺置管术，配合王远飞行心包穿刺术。

服务在埃塞华人

医疗队刚到埃塞俄比亚时，有许多在埃塞华人感染新冠肺炎的人群，处于急性期、缓解期、后遗症期不等，他们虽带的有药，但寒热不分、虚实不

辨，存在许多不合理用药的情况，缺乏有效的医疗保障，在埃塞俄比亚华人情绪极不稳定。正值医疗队交接之际，作为队内唯一的呼吸科医师，叶明和张志超队长商议后，都逐一给这些患者针对性的治疗意见和相应的心理疏导，帮助他们康复。

有一刘姓新冠肺炎急性期患者，发热、干咳、咽疼、味觉丧失均很明显，舌边尖红而苔薄白，属于风热。但该名患者却风寒感冒颗粒和连花清瘟胶囊合用，存在不合理用药情况。叶明让她停用风寒类药物，只服用风热类药物而痊愈，帮助患者既节省了药品，又获得了健康。还有一新冠肺炎患者在服用阿比多尔联合左氧氟沙星后，出现胃痛、腹胀等急性胃炎情况。叶明让其加用PPI药物奥美拉唑而问题得以解决。又一王姓患者，新冠肺炎后遗症患者，被咳嗽、胸闷、口渴、乏力、气短等症状困扰1个多月，多家医院就诊均不能解决，后经过叶明中药、西药相结合治疗而痊愈，患者赠送医疗队锦旗一面。

叶明还通过远程会诊，线上、线下方式服务在埃中资企业员工，给予他们医疗、生活上的指导和帮助。叶明说，在以后的工作中，不管在哪一岗位，团结、奉献、仁爱、创新的精神，他都会继续发扬下去。②9